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CADERNO DE PROVA 

AUXILIAR ODONTOLÓLIGO 

INSTRUÇÕES AO CANDIDATO: 

1- CONFIRA SEU NOME E CARGO NO CARTÃO-RESPOSTA. 

2- ASSINE O CARTÃO-RESPOSTA. 

3- CONFIRA SEU CADERNO DE PROVAS: COMUNIQUE IMEDIATAMENTE AO FISCAL SE 

HOUVER QUALQUER IRREGULARIDADE, TAIS COMO IMPERFEIÇÕES GRÁFICAS OU SE A 

SEQUÊNCIA DE QUESTÕES NÃO ESTÁ CORRETA. 

4- NÃO É PERMITIDO QUALQUER TIPO DE CONSULTA DURANTE A REALIZAÇÃO DA PROVA. 

5- NÃO É PERMITIDO QUALQUER TIPO DE PERGUNTA AOS FISCAIS QUANTO À 

INTERPRETAÇÃO DAS QUESTÕES. 

6- NÃO AMASSE, DOBRE OU MANCHE O CARTÃO-RESPOSTA, ELE NÃO SERÁ SUBSTITUÍDO. 

7- ASSINALE APENAS UMA ALTERNATIVA EM CADA QUESTÃO. 

8- PASSE AS RESPOSTAS PARA O CARTÃO-RESPOSTA. 

9- PREENCHA COMPLETAMENTE O QUADRINHO DA ALTERNATIVA NO CARTÃO-RESPOSTA. 

10- SÓ ENTREGUE A PROVA APÓS TRANSCORRIDOS 30 (TRINTA) MINUTOS DO SEU INÍCIO. 

11- APÓS O PERÍODO MÍNIMO, AO TERMINAR A PROVA, O CANDIDATO DEVE SE RETIRAR 

IMEDIATAMENTE DO LOCAL DE REALIZAÇÃO DE PROVAS, EM SILÊNCIO, SOB PENA DE 

DESCLASSIFICAÇÃO. 

12- OS TRÊS ÚLTIMOS CANDIDATOS DEVERÃO ASSINAR O TERMO DE ENCERRAMENTO DA 

PROVA, LACRAR O ENVELOPE E RETIRAR-SE SIMULTANEAMENTE DA SALA DE PROVAS. 

 

BOA PROVA. 

 

 
 

CATANDUVAS, 26 de janeiro de 2014. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

1) Assinale a alternativa CORRETA sobre o 

uso da acentuação.  

a) Portuguêsa; 

b) Caíram; 

c) Escóla; 

d) Récorde.  

 

2) Sobre a estrutura do parágrafo em textos 

dissertativos, analise as afirmações:  

I - Introdução – também denominada de tópico 

frasal, constitui-se pela apresentação da ideia 

principal, feita de maneira sintética e definida 

pelos objetivos aos quais o emissor se propõe.  

 

II - Desenvolvimento – fundamenta-se na 

ampliação do tópico frasal, atribuído pelas 

ideias secundárias, reconhecidas na exposição 

dos argumentos com vistas a reforçar e conferir 

credibilidade ora em discussão. 

 

III - Conclusão – caracteriza-se pela retomada 

da ideia central associando-a aos pressupostos 

mencionados no desenvolvimento, procurando 

arrematá-los de forma plausível.  

Agora, assinale a alternativa CORRETA: 

a) Estão corretas apenas as alternativas III e II; 

b) Está correta apenas a alternativa I; 

c) Todas as alternativas estão corretas; 

d) Está correta apenas a alternativa II. 

 

3) Sobre a ortografia das palavras, estão 

corretas as alternativas, exceto: 

a) Contexto; 

b) Misto; 

c) Obsessão; 

d) Massiço.  

 

4) Sobre os sinais de pontuação, analise as 

afirmações abaixo:  

I- Ponto final: é usado para indicar supressão de 

um trecho, interrupção ou dar ideia de 

continuidade ao que se estava falando. 

II- Ponto de Interrogação: é usado pra formular 

perguntas diretas.  

III- Reticências: é usado ao final de frases para 

indicar uma pausa total. 

 

Agora, assinale a alternativa CORRETA: 

a) Somente a alternativa II está correta; 

b) Todas as alternativas estão corretas; 

c) Somente a alternativa III está correta; 

d) Somente a alternativa I está correta.  

 

5) Marque a alternativa que contém o verbo 

no presente.  

a) Estranhara; 

b) Escreverá; 

c) Ensinava; 

d) Escolhe.  

 

6) Assinale a alternativa que contém exemplo 

de Conotação.  

a) Cecília é uma flor.; 

b) Alex é mecânico.; 

c) Pedro é jogador de futebol.; 

d) Suzana está doente.  

 

7) Sobre a estrutura da frase, assinale a 

alternativa que contém um exemplo sujeito 

oculto. 

a) Davi adora animais.; 

b) A menina jogava bola todos os dias.; 

c) Foram embora.; 

d) Fui à escola e não teve aula. 

 

8) As figuras de linguagem são recursos 

usados pelo falante para realçar a 

sua mensagem. Analise a frase a seguir, em 

seguida assinale a alternativa CORRETA 

que indica a figura de linguagem utilizada.  

“Vi com meus próprios olhos.” 

a) Anacoluto; 

b) Hipérbato; 

c) Zeugma; 

d) Pleonasmo. 

 

9) São figuras de pensamento os recursos 

estilísticos utilizados para incrementar o 

significado das palavras no seu aspecto 

semântico. Analise a frase a seguir, em 

seguida assinale a alternativa CORRETA 

que indica a figura de pensamento utilizada. 

“Viverei para sempre ou morrerei tentando.” 

a) Apóstrofe; 

b) Paradoxo; 

c) Antítese; 

d) Eufemismo.  

 

10) Assinale a alternativa que indica o 

predicado da frase a seguir:  

“Pais e alunos comparecerão na cerimônia.”  

a) Pais e alunos; 

b) comparecerão; 

http://www.infoescola.com/portugues/figuras-de-linguagem/


c) comparecerão na cerimônia; 

d) na cerimônia.  

 

CONHECIMENTOS GERAIS 

11) Entre os estados do sul do Brasil, assinale 

aquele que possui as maiores reservas de 

carvão mineral: 

a) Paraná; 

b) Santa Catarina; 

c) Rio Grande do Sul; 

d) Mato Grosso do Sul. 

 

12) O clima predominante no interior da 

Região Nordeste do Brasil é: 

a) Semiárido; 

b) Subtropial; 

c) Equatorial; 

d) Temperado. 

 

13) Assinale a alternativa que contém uma 

característica comum entre as usinas 

hidrelétricas e usinas eólicas: 

a) Independem de condições climáticas; 

b) São consideradas fontes de energia limpas; 

c) Não são renováveis; 

d) Ambas causam enormes danos ambientais. 

 

14) São consideradas indústrias típicas da 

Segunda Revolução Industrial: 

a) Automotivas e de telecomunicações; 

b) Alimentícia e Têxtil; 

c) Petrolífera e automotiva; 

d) Informática e telefonia. 

 

15) Guerra ocorrida nos Estados Unidos 

entre 1861 e 1865 entre os Estados 

Confederados do Sul e os Estados 

Industrializados do Norte, foi: 

a) Guerra da Libertação; 

b) Guerra da República; 

c) Guerra das Malvinas; 

d) Guerra da Secessão. 

 

16) Assinale a alternativa que corretamente 

relaciona a região catarinense com as suas 

principais atividades econômicas: 

a) Região Sul – Indústria Elétrica; 

b) Região Oeste – Indústria Têxtil e 

Alimentícia; 

c) Região da Grande Florianópolis – Indústria 

Automobilística e Têxtil; 

d) Região do Vale do Itajaí – Indústria Têxtil. 

 

17) Estão entre as 10 dez cidades mais 

populosas de Santa Catarina, exceto: 

a) São José; 

b) Lages; 

c) Criciúma; 

d) Rio do Sul. 

 

18) O conceito de transnacionais envolve: 

a) Empresas que possuem lucros exorbitantes; 

b) Empresas que possuem filiais em vários 

estados; 

c) Empresas que possuem filiais em vários 

países; 

d) Empresas exportadoras. 

 

19) As principais regiões industriais do 

mundo estão localizadas, exceto: 

a) No Oriente Médio; 

b) Na América do Norte; 

c) Na Europa; 

d) Japão e China. 

 

20) Sobre os tipos de migração assinale a 

alternativa correta: 

a) Migração pendular é aquela migração que 

ocorre, por exemplo, em períodos de colheita, 

onde o migrante se desloca para outra região 

apenas em uma parte do ano; 

b) Migração sazonal é aquela que ocorre 

diariamente entre cidades vizinhas em função de 

trabalho ou estudo; 

c) Migração de retorno é quando o migrante 

volta para morar e fixar residência em seu local 

de origem; 

d) Migração internacional é aquela que ocorre 

entre regiões de um mesmo país. 

 

ESPECÍFICAS  

21) O técnico de enfermagem ao realizar um 

curativo, deve observar as condições da 

ferida ou incisão cirúrgica estando atento a 

todos os possíveis sinais. São características 

de infecção, exceto: 

a) Presença de secreção purulenta; 

b) Pus espesso com odor fétido; 

c) Presença ou não de necrose nas bordas 

da ferida; 

d) Presença de revestimento fino e 

transparente que deixa transparecer o tecido 

conjuntivo avermelhado.  

 



22) O acidente vascular cerebral ou 

encefálico é resultado da insuficiência do 

suprimento sanguíneo a uma determinada 

área do cérebro. A pessoa com AVC pode 

apresentar úlceras de pressão que podem ser 

evitadas com: 

a) Mudanças frequentes de decúbito no 

leito; 

b) Manter o paciente imóvel no leito; 

c) Deixar as proeminências ósseas em 

contato direto com o colchão; 

d) Manter dobraduras na roupa de cama. 

 

23) Hipertensão arterial é uma doença 

crônica determinada por elevados níveis de 

pressão sanguínea nas artérias, o que faz com 

que o coração tenha que exercer um esforço 

maior do que o normal para fazer circular o 

sangue através dos vasos sanguíneos. Quais 

os fatores que não influenciam o aumento da 

pressão arterial: 

a) Equilíbrio emocional; 

b) Dieta rica em sal e gordura; 

c) Obesidade; 

d) Tabagismo. 

 

24) Pneumonia é a inflamação do 

parênquima pulmonar, associada ao aumento 

acentuado dos líquidos intersticial e alveolar. 

São fatores de risco: 

I. Ambientes aglomerados e mal 

ventilados; 

II. Posicionamento incorreto de sonda 

nasogástrica; 

III. Indivíduos imunossuprimidos; 

IV. Condições que favoreçam o movimento 

ciliar e reflexo de tosse; 

a) I, III e IV estão corretas; 

b) II, III e IV estão corretas; 

c) I, II e III estão corretas; 

d) I, II e IV estão corretas. 

 

25) A hemorragia digestiva é definida como a 

perda de sangue maciça e rápida devido a 

algum trauma. Uma de suas manifestações 

clínicas é: 

a) Hipertensão; 

b) Hematêmese; 

c) Bradicardia;  

d) Hipertermia. 

 

26) Quando o pâncreas não funciona bem e 

não produz insulina, ou o pâncreas fabrica 

insulina, mas esta encontra dificuldade para 

ajudar a glicose penetrar na célula, a pessoa 

fica com maior quantidade de glicose 

circulando no sangue, ou seja, a pessoa fica 

diabética.  Sobre os cuidados gerais no 

manuseio da insulina pode se afirmar, exceto: 

a) Manipular o frasco de insulina 

delicadamente, sem agitá-lo, pois isso pode 

provocar alteração na ação do medicamento; 

b) Manter a insulina sob refrigeração não 

muito intensa – entre 2º e 8ºC.; 

c) Fazer o rodízio das áreas de aplicação, 

evitando o uso do mesmo local, antes de duas 

semanas, mantendo um espaço mínimo de três 

centímetros entre eles; 

d) Inserir a agulha de insulina na posição de 

um ângulo de 45º. 

 

27) O banho faz parte das nossas 

necessidades de higiene diária, 

proporcionando conforto, diminuindo o 

número de microorganismos da pele e das 

mucosas, removendo sujidades e 

descamações, bem como estimulando a 

circulação. O banho de leito é uma 

alternativa de higiene corporal para 

pacientes impossibilitados de levantar, é 

correto afirmar que: 

a) A higiene íntima do sexo feminino deve 

ser realizada no sentido póstero-anterior; 

b) Mesmo que lúcido, o paciente deve 

permanecer imóvel par anão atrapalhar o 

procedimento; 

c) Durante o banho é importante respeitar o 

pudor e manter a privacidade do paciente, bem 

como considerar as suas preferências e 

costumes, a fim de proporcionar uma assistência 

individualizada; 

d) É importante exaltar que a higiene deve 

ser realizada da região mais suja para a mais 

limpa, evitando levar sujidades às áreas limpas. 

 

28) Existem diversos curativos com formas e 

propriedades diferentes. Sobre os Alginatos 

pode se afirmar: 

a) Tratam-se de coberturas compostas de 

tecido de carvão ativado, impregnado com 

prata, envolto por uma camada de não-tecido, 

selada em toda sua extensão; 



b) É derivado de algas marinhas e sofrem 

alteração na sua estrutura ao interagir com a 

ferida; 

c) São impermeáveis à água e às bactérias e 

isolam o leito da ferida do meio externo; 

d) São um tipo d cobertura de poliuretano, 

promovem ambiente de cicatrização úmido, mas 

não tem capacidade de absorção. 

 

29) Os medicamentos e procedimentos e as 

próprias respostas orgânicas de quem se 

submete ao tratamento, são fatores que 

envolvem riscos potenciais de provocar 

danos. A via endovenosa é usada quando se 

deseja uma ação rápida do medicamento. 

Sobre a técnica de administração pode se 

afirmar, exceto: 

a) Observar o retorno do sangue, injetar o 

medicamento lentamente, retirar a agulha e 

soltar o garrote respectivamente; 

b) Deve-se garrotear o braço 

aproximadamente 10 cm acima da veia 

escolhida; 

c) A agulha deve ser inserida com ângulo 

de 15º a 30º mantendo a pele esticada e com o 

bisel voltado para cima; 

d) Não deve haver presença de ar na 

seringa prevenindo embolia gasosa. 

 

30) Para fazer a administração correta de 

medicamentos, na dose exata, é necessário 

muitas vezes realizar cálculos matemáticos. 

O médico prescreveu 0,8 mg de decadron EV, 

o frasco apresenta 2,5 ml com 10 mg (4 

mg/ml). Quantos ml deve se administrar: 

a) 1 ml; 

b) 0,5 ml; 

c) 1,4 ml; 

d) 0,2 ml. 

 

31) O contexto de cada gestação é 

determinante para o seu desenvolvimento 

bem como a relação que a mulher e a família 

estabelecerão com a criança. É uma conduta 

do técnico de enfermagem: 

a) Realizar exame físico em forma de 

SOAP; 

b) Solicitar exames; 

c) Orientar a mulher e a família sobre a 

importância do pré-natal e da amamentação; 

d) Realizar a consulta de pré-natal. 

 

32) As Piodermites (impetigo) são comuns em 

crianças definidas como infecções da pele 

causadas por bactérias piogênicas, 

geralmente procedentes da própria flora. São 

cuidados de enfermagem, exceto: 

a) Lavar as lesões com água, sabão e usar 

solução de permanganato de potássio; 

b) Prescrever clindamicina (40 mg/kg/dia, 

6/6h); 

c) Usar pomadas prescritas pelo pediatra no 

local das lesões; 

d) Estar atento aos horários dos antibióticos 

prescritos. 

 

33) A desobstrução da VA pode ser feita com 

o simples reposicionamento da cabeça ou da 

mandíbula com controle da coluna cervical. 

No paciente com comprometimento da 

consciência e em decúbito dorsal, a língua 

torna-se flácida e migra posteriormente em 

direção à faringe, determinando obstrução à 

passagem do ar. Assinale a alternativa 

correta. 

I. Para desobstruir a passagem de ar em 

paciente com suspeita de lesão da coluna 

cervical, deve-se elevar o mento, estender a 

cabeça e com isso afastar a base da língua da 

face posterior da faringe e liberar a VA. 

II. Em suspeita de lesão cervical, deve-se 

recorrer à manobra de protusão da mandíbula, 

tracionando anteriormente a mandíbula e, 

apoiando-se em ambos os seus ângulos com um 

movimento anterior (em gaveta), abre-se a via 

aérea, mantendo-se o alinhamento cervical. 

III. Caso não haja suspeita de lesão da 

coluna cervical, deve-se elevar o mento, 

estender a cabeça e com isso afastar a base da 

língua da face posterior da faringe e liberar a 

VA. 

IV. No paciente sem suspeita de lesão da 

coluna cervical, deve-se colocar o colar cervical, 

mantendo assim o reposicionamento da cabeça e 

da mandíbula e com isso afastando a base da 

língua da face posterior da faringe e liberar a 

VA. 

a) I, II e III estão corretas; 

b) I, III e IV estão corretas; 

c) I e III estão corretas; 

d) Nenhuma das alternativas está correta. 

 

34) Na Central de Material Esterilizado 

(CME) é realizado o preparo de todo o 



material estéril a ser utilizado. Ao empacotar 

os materiais, o invólucro utilizado deve 

possibilitar tanto a penetração do agente 

esterilizante como mantê-los protegidos até o 

momento do uso. É compatível com a 

autoclave, exceto: 

a) Campos de tecido de algodão;  

b) Filme poliamida transparente; 

c) Papel grau cirúrgico; 

d) Caixa metálica fechada. 

 

35) A Lei Nº 7.498/86 dispõe sobre a 

regulamentação do exercício da enfermagem. 

Segundo o Art. 2º parágrafo único - A 

Enfermagem é exercida privativamente pelo 

Enfermeiro, pelo Técnico de Enfermagem, 

pelo Auxiliar de Enfermagem e pela Parteira, 

respeitados os respectivos graus de 

habilitação. Sobre as atividades de 

competência do Técnico de enfermagem é 

incorreto afirmar: 

a) Prescrição da assistência de 

enfermagem; 

b) Observar, reconhecer e descrever sinais 

e sintomas; 

c) Executar ações de tratamento simples; 

d) Prestar cuidados de higiene e conforto ao 

paciente. 

 

36) O vírus HIV pode ser transmitido de 

forma vertical, ou seja, expondo a criança ao 

vírus durante a gestação, parto ou 

aleitamento materno. A gestante portadora 

de HIV deve ser orientada a: 

a) Ter relações sexuais sem preservativo 

apenas com um parceiro sexual; 

b) Impossibilidade de amamentar, pois a 

transmissão do HIV pelo leite materno é evitada 

com o uso de leite artificial ou de leite materno 

humano, processado em baços de leite; 

c) Orientar a gestante a procurar auxílio 

judicial para realização de aborto; 

d) Explicar à mãe a necessidade de evitar 

contato com bebê nos primeiros três meses de 

vida. 

 

37) A imunização é definida como a aquisição 

de proteção imunológica contra uma doença 

infecciosa. A vacina DTP/DTPa (Tríplice 

bacteriana) é eficaz contra quais infecções: 

a) Difteria, Tétano e Pertussis; 

b) Tuberculose e Hanseníase; 

c) Difteria e Haemophilus Influenzae do 

tipo B; 

d) Poliomielite e Sarampo. 

 

38) Notificação compulsória é um registro 

que obriga e universaliza as notificações, 

visando o rápido controle de eventos que 

requerem pronta intervenção. São doenças 

de notificação compulsória, exceto: 

a) Botulismo; 

b) Hantavirose; 

c) Alzheimer; 

d) Meningite por Haemophilus Influenzae. 

 

39) Os antibióticos são drogas capazes de 

inibir o crescimento de microorganismos ou 

de destruí-los. Sobre seus efeitos colaterais de 

natureza cáustica irritativa é correto 

afirmar: 

a) Atingem todos os locais do organismo, 

principalmente o sistema nervoso central; 

b) Esses efeitos colaterais são maximizados 

se administrados com alimentos ou leite; 

c) São raros e desencadeiam basicamente 

manifestações alérgicas como urticárias; 

d) Atingem basicamente locais de contato 

como a mucosa gastrintestinal, provocando dor, 

sensação de queimação, náuseas e vômitos. 

 

40) O período pré-operatório abrange desde 

o momento pela decisão cirúrgica até a 

transferência do cliente para a mesa 

cirúrgica. Para prevenir as complicações 

anestésicas é correto: 

a) Pedir para que o paciente mantenha-se 

acordado por no mínimo 8 horas antes do 

procedimento; 

b) Realizar a manutenção do jejum de 6 a 

12 horas antes da cirurgia, objetivando evitar 

vômitos e prevenindo aspiração de resíduos 

alimentares; 

c) Deixar que o paciente alivie suas tensões 

permitindo que fume pelo menos um cigarro; 

d) Permitir que o paciente alimente-se 2 

horas antes da indução anestésica, para que 

acorde mais disposto. 

 

 

 


